
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 21/2019 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 676/2019                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση α) υποβολής πρότασης για τη 
συγχρηματοδότηση της πράξης «Βιοκλιματικό-
πολιτιστικό δίκτυο διαδρομών στην παλιά πόλη της 
Βέροιας» και β) εξουσιοδότησης του Δημάρχου 

 
Σήμερα 23 Οκτωβρίου του έτους 2019 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 17-10-2019 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 
Συμβούλους, τους Προέδρους Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  39 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Η. Τσιφλίδης, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Κ. 
Ρίζος, 5) Θ.Θεοδωρίδης, 6)Α.Τσαχουρίδης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) 
Β.Λυκοστράτης, 9) Κ. Γρηγοριάδης, 10) Λ.Ακριβόπουλος, 11) Θ. 
Κορωνάς, 12) Α. Λαζαρίδης, 13) Α.Σιδηρόπουλος, 14)Α.Δέλλας, 
15)Λ.Ασλανίδης, 16)Γ.Μπατσαρά, 17) Σ. Τζήμα, 18) 
Ε.Κελεσίδης, 19)Κ.Βασιλειάδης, 20) Κ.Παλουκίδης, 21) 
Δ.Πυρινός, 22)Χ.Τσιούντας, 23)Ν.Λαζόπουλος, 24) Π.Παυλίδης, 
25) Γ.Γουλτίδης, 26) Γ.Μιχαηλίδης, 27)Χ.Κελεσίδης, 28) 
Ν.Αγγέλου, 29) Α.Μαρκούλης, 30) Κ.Τροχόπουλος, 31) 
Σ.Στουγιάννος, 32)Κ.Θεοδωρίδης, 33) Π.Μουχτάρη, 34) 
Α.Συμεωνίδου, 35)Δ.Τσανακτσίδης, 36) Δ.Ράλλη, 37) 
Γ.Δεμερτζίδης, 38) Γ.Μελιόπουλος, 39) Ι.Τσαναξίδης. 

Μ. Σουμελίδης, Θ.Καζαντζίδης 

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                                
Γ.Τσιλογιάννης, Χ.Κεχαΐδης, Η.Καραμήτσος, Ι.Σιδηρόπουλος, Α. Τσαπράνης, Α.Καραβασίλης, Ι.Καραγιάννης 

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων 
Σ.Κωτσιαντής, Σ.Παπά, Μ.Παπαδοπούλου, Ε.Χειμωνόπουλος, Α.Ζησιόπουλος, Η.Σοφιανίδης, Ι.Βοργιατζίδης, 
Γ.Λιλιόπουλος, Κ. Τζήμας, Α. Τσιφλίδης, Γ.Ευτηριάδης, Χ.Βενετικίδης, Ι.Χειμώνας, Χ. Τσανασίδης, Κ.Βύζας, 
Γ.Σίτας, Ε.Παγούρας, Π. Ποταμόπουλος, Α.Πιτούλιας, Μ. Λαμπριανίδης, Χ.Κεφτές 

 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 670/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Π.Παυλίδης, Γ.Γουλτίδης, 
Γ.Μιχαηλίδης, Χ.Κελεσίδης, Ν.Αγγέλου, Λ.Ασλανίδης 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 671/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Μαρκούλης, Κ.Τροχόπουλος, Σ.Στουγιάννος, 
Κ.Θεοδωρίδης, Π.Μουχτάρη και προσήλθε ο κ. Λ.Ασλανίδης 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 676/2019 απόφασης αποχώρησε η κ. Σ.Τζήμα 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 678/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Λ.Ασλανίδης, Λ.Ακριβόπουλος 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 681/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Δ.Πυρινός 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 682/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Δεμερτζίδης και προσήλθε ο κ. Δ.Πυρινός 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 691/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Κ.Παλουκίδης και προσήλθε ο κ. Γ.Δεμερτζίδης 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 696/2019 απόφασης προσήλθε ο κ. Κ.Παλουκίδης. 
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 8ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 
του συμβουλίου το από 11-10-2019 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου 
Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής: 

Με την υπ' αριθ. 3638/7-7-2017 Απόφαση του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας, 
εγκρίθηκε η Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης του Δήμου Βέροιας . Ο Δήμος Βέροιας 
έχει εντάξει προς χρηματοδότηση δράσεις ύψους 4.204.000,00€. 

Η ΣΒΑΑ Βέροιας έχει στόχο την τοπική ανάπτυξη μέσα από το τρίπτυχο «Φύση – Ιστορία 
– Φιλοξενία». Προηγούνται τα έργα που εξυπηρετούν στόχους – καταλύτες για την υλοποίηση 
της «λογικής της παρέμβασης», δηλαδή: 1) η αξιοποίηση των ιστορικών τόπων ως τουριστικού 
κεφαλαίου, 2) η βελτίωση της περιβαλλοντικής εικόνας της πόλης μέσα από τη μείωση της 
τροχοφόρας κυκλοφορίας και την προώθηση της πεζής μετακίνησης, που επίσης θα ωφελήσει την 
ελκυστικότητα της πόλης στους επισκέπτες της, 3) η ανάδειξη της Παλιάς Αγοράς ως κέντρο της 
τοπικής οικονομίας και ως εν δυνάμει πόλο έλξης των επισκεπτών, και 4) η στροφή της 
επαγγελματικής εξειδίκευσης στους τομείς της φιλοξενίας και του πολιτισμού, και η στήριξη της 
επιχειρηματικότητας στους τομείς αυτούς. Οι στόχοι αυτοί συμπληρώνονται με την κοινωνική 
σκοπιμότητα της ΣΒΑΑ που είναι η προστασία και στήριξη των ευάλωτων και ευπαθών ομάδων 
πληθυσμού, σε συνεργασία με τους φορείς της πόλης που προσφέρουν σημαντικό κοινωνικό έργο. 
Ιδιαίτερο βάρος δίνεται στην προστασία της παιδικής ηλικίας και την ίση πρόσβαση των παιδιών 
στην εκπαίδευση και στην υγεία. 

Με την με Κωδικό Πρόσκλησης: 107.6e/Κωδ.Ολοκλ.Στρατ.Χωρ.Αναπτ.: 1006/ Α/Α ΟΠΣ 
ΕΣΠΑ: 2564/Έκδοση: 2/0/Α.Π.: 6044/Θεσσαλονίκη, 05/11/2018 πρόσκληση, ο Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας  κάλεσε το Δήμο Βέροιας να υποβάλει προτάσεις έργων (πράξεων), 
προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Κεντρική Μακεδονία», στον Άξονα ΠροτεραιότηταςΑΞ06 «Προστασία του περιβάλλοντος και 
προώθηση της αποδοτικότητας των πόρων» που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) με τίτλο «Αστική αναζωογόνηση και βελτίωση της ποιότητας 
του αέρα στην περιοχή παρέμβασης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της 
πόλης της Βέροιας». 

Οι παρεμβάσεις αυτές αντιμετωπίζουν τις επιπτώσεις του φαινομένου της «αστικής νήσου 
θερμότητας», που προκαλείται από τις υποβαθμισμένες ατμοσφαιρικές συνθήκες σε συνδυασμό 
με τις ελλείψεις σε πράσινες επιφάνειες εντός του αστικού ιστού. 

Στόχος αυτών των παρεμβάσεων πρόληψης και αποκατάστασης είναι η βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων μέσω της αναβάθμισης της λειτουργίας, της εικόνας και της 
ελκυστικότητας της πόλης της Βέροιας.  

Ενδεικτικά περιλαμβάνονται: 
 Βιοκλιματικό - πολιτιστικό δίκτυο διαδρομών στην Παλιά Πόλη της Βέροιας, 
 Βιοκλιματική διαμόρφωση Πλατείας Δίδυμων Λουτρώνων, 
 Η φύση στο σχολείο: Πράσινες σχολικές αυλές, 
 Υποδομές και ρυθμίσεις για ήπιες μορφές μετακίνησης σε περιοχές σχολείων. 
 
με συνολικό ποσό χρηματοδότησης  2.578.000,00€.  
 
Ο Δήμος Βέροιας ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση θα υποβάλλει σταδιακά τις 

προτάσεις του. 
Ήδη έχει «ωριμάσει»  την μελέτη «Βιοκλιματικό - πολιτιστικό δίκτυο διαδρομών στην 

Παλιά Πόλη της Βέροιας» που αντιστοιχεί στις πράξεις «Βιοκλιματικό - πολιτιστικό δίκτυο 
διαδρομών στην Παλιά Πόλη της Βέροιας» και «Βιοκλιματική διαμόρφωση Πλατείας Δίδυμων 
Λουτρώνων» της πρόσκλησης. 

Πρόκειται για την ανακατασκευή συγκεκριμένων διαδρομών μέσα στον ιστό των 
διατηρητέων περιοχών της Βέροιας, με στόχο την ανάληψη δράσης για : 

1. την βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος, την ανάπλαση της πόλης, 

ΑΔΑ: 6ΒΜΨΩ9Ο-717



2.  την αναζωογόνηση  και απολύμανση των υποβαθμισμένων περιβαλλοντικά εκτάσεων 
(συμπεριλαμβανομένων των προς ανασυγκρότηση περιοχών),  

3. τη μείωση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης και την προώθηση μέτρων για τον 
περιορισμό του θορύβου, 

4. τη βελτίωση του μικροκλίματος της περιοχής, 
5.  την βελτίωση της ποιότητας του αέρα ,  
6. την λειτουργία και την ελκυστικότητα του χώρου των περιοχών αυτών. 
 Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται με ΦΠΑ στα 2.554.400,00€ (2.060.00,00+ΦΠΑ 

494.400,00) με τον ΦΠΑ. 
 
Έχοντας υπόψη τα πιο πάνω 
Παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει : 
1. Την έγκρισή της υποβολής πρότασης συγχρηματοδότησης της πράξης «Βιοκλιματικό 

- πολιτιστικό δίκτυο διαδρομών στην Παλιά Πόλη της Βέροιας»  προκειμένου να ενταχθεί και 
χρηματοδοτηθεί στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κεντρική Μακεδονία», στον 
Άξονα ΠροτεραιότηταςΑΞ06 «Προστασία του περιβάλλοντος και προώθηση της αποδοτικότητας 
των πόρων» που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ΕΤΠΑ) με τίτλο «Αστική αναζωογόνηση και βελτίωση της ποιότητας του αέρα στην περιοχή 
παρέμβασης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της πόλης της Βέροιας» 

2. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της αίτησης 
συγχρηματοδότησης 

 
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Τσανακτσίδης:  Αυτή είναι η μελέτη, πότε θα ξεκινήσει το έργο αν εγκριθεί η μελέτη, 

έχουμε κάποια άποψη; 
Δήμαρχος: Εμείς καταθέτουμε την πρόταση στην ενδιάμεση διαχειριστική αρχή, θα πρέπει 

να εγκριθεί από εκεί με πιο σημαντικό το ύψος του προϋπολογισμού, γιατί τον έχουμε υπερβεί. 
Θα δούμε βασικά αυτό το κομμάτι και από τη στιγμή που θα εγκριθεί μπορούμε να περάσουμε 
στη δημοπρασία του έργου. Θεωρητικά αν δεν υπάρχει περικοπή κονδυλίων αυτό μπορεί να γίνει 
μέχρι τέλος της χρονιάς και να προχωρήσουμε στη δημοπρασία. Αν όλα πάνε καλά αρχές 
καλοκαιριού να έχουμε εργολάβο. 

Μελιόπουλος: Υπάρχει περίπτωση το έργο για τα σχολεία να μην είναι όπως έχουμε μέσα 
στην πρόταση; Υπάρχει περίπτωση λόγω της μειωμένης χρηματοδότησης να μην πιάσει και τα 
τέσσερα σχολεία;  

Δήμαρχος: Μπορεί να μην γίνει η οδός Πιερίων γιατί υπερβαίνουμε αρκετά τον 
προϋπολογισμό. Το καλό είναι ότι έχουμε τη μελέτη την οποία μπορούμε είτε με ίδια έσοδα είτε 
σε κάποιο άλλο πρόγραμμα να ζητήσουμε τη χρηματοδότησή του. 

Πρόεδρος: Οι αναπλάσεις εκτός από την επέμβαση αυτή καθεαυτή και την όποια 
διαμόρφωση προς την αισθητική βελτίωση έχουν να κάνουν με το ότι δημιουργούν μια διαδρομή 
με ενιαία χαρακτηριστικά προκειμένου στη συγκεκριμένη περίπτωση να ενοποιήσουν ιστορικά 
σημεία της πόλης έτσι ώστε κάποιος που μπαίνει σε αυτή να οδηγείται από μόνος του από το ένα 
σημείο στο άλλο. Εν προκειμένω την Παλιά Μητρόπολη, το Βυζαντινό Μουσείο μέσω των 
λουτρών που όπως θα ξέρετε αναδεικνύονται και συντηρούνται. Αυτό είναι πολύ θετικό και για 
τους κατοίκους και τους επισκέπτες έτσι ώστε να υπάρχει προσέλκυση, παραμονή κ.ο.κ.  

Για τους κυκλικούς κόμβους πρέπει να πω ότι έχουν παγιωθεί στην κυκλοφοριακή τεχνική 
διευκολύνοντας την κυκλοφορία των αυτοκινήτων και κάνοντάς την πιο ασφαλή, μπαίνοντας σε 
ένα κυκλικό κόμβο κοιτάς πάντα αριστερά, δεν σε νοιάζει ποιος έρχεται από άλλο σημείο, δεν 
έχεις φανάρια και συνήθως δεν έχεις μποτιλιάρισμα συν την ασφάλεια των πεζών. Θεωρώ ότι θα 
είναι η αρχή για τη συνέχιση σε άλλα σημεία που θα κριθούν ως κατάλληλα για τέτοιου είδους 
κατασκευές. 
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Παλουκίδης: Πρόεδρε με καλύψατε πλήρως, θα ψηφίσω υπέρ της πρότασης, είναι πολύ 
ωραία η ενοποίηση των χώρων, αυτό είναι το αύριο και αυτό κάνουν όλες οι αναπλάσεις. Επίσης 
οι κυκλικοί κόμβοι θα βοηθήσουν στη μείωση των ατυχημάτων, την ταχύτητα της κίνησης κλπ  
Αυτό που είπε ο Δήμαρχος για την τοποθέτηση φαναριού, δεν πρέπει επ ουδενί να τοποθετήσουμε 
φανάρι, πρέπει να το αποφύγουμε με κάθε τρόπο.   

Πρόεδρος: Προέκυψε από την κυκλοφοριακή μελέτη που κάναμε πριν κάποια χρόνια, 
είναι το σημείο που δεν χωράει κυκλικός κόμβος όπου θα ήταν ευχής έργο να συνέβαινε κάτι 
τέτοιο η περιοχή της Πιερίων. Αν δεν μπορεί να γίνει αυτό είναι απαραίτητη η τοποθέτηση 
φαναριών. 

Ι.Τσαναξίδης: Λέει στο εισηγητικό «στους σκοπούς αυτού του προγράμματος η στροφή 
της επαγγελματικής εξειδίκευσης στους τομείς της φιλοξενίας και του πολιτισμού, και η στήριξη 
της επιχειρηματικότητας στους τομείς αυτούς».  

Εμείς ουσιαστικά θέτουμε ως στρατηγικό τομέα ανάπτυξης αν το αντιλαμβάνομαι σωστά 
τον τουρισμό στην περιοχή μας, γνωρίζοντας τις πολλές πλουτοπαραγωγικές πηγές που έχει ο 
Δήμος μας και η Ημαθία γενικότερα.  

Ο τουρισμός είναι μια βαριά βιομηχανία της χώρας μας αλλά πρέπει να δούμε τι οφέλη 
αφήνει και σε ποιους. Πέρα από αυτό, ο τομέας του τουρισμού, γιατί βλέπω δίνεται βάση σε αυτό, 
είναι εξαιρετικά επιρρεπής σε εξωγενείς παράγοντες, παράδειγμα έχει να κάνει  με την 
οικονομική κατάσταση των χωρών που έρχονται. Ποντάρουμε πολύ στον θρησκευτικό τουρισμό 
ενώ προχθές ο πατριάρχης απείλησε ότι δεν θα ξαναγίνουν  σχετικές εκδρομές στην Ελλάδα λόγω 
αναγνώρισης της Ουκρανικής εκκλησίας.  

Ήθελα να εκφράσω και μια απορία. Τα προγράμματα αναφέρονται πιο πολύ στο ιστορικό 
κέντρο της πόλης, οι συνοικίες Προμηθέα, Παπάγου δεν πρέπει να ασχοληθούμε και με αυτές και 
να βγουν κάποια προγράμματα σε αυτές τις περιοχές; Δεν έχουν και αυτοί δικαίωμα στη βελτίωση 
της ζωής τους; 

Δήμαρχος: Κε Τσαναξίδη για να μη δημιουργούνται εντυπώσεις κάθε πρόγραμμα 
χρηματοδοτεί κάτι συγκεκριμένο, εδώ μιλάμε για αναπλάσεις ιστορικών τόπων της πόλης. Γι’ 
αυτόν τον λόγο χρηματοδοτήθηκε η μελέτη. Βεβαίως υπάρχουν κι άλλες γειτονιές και 
προσπαθούμε με τα χρήματα τα οποία θα δοθούν να τα πάρουμε. Αλλά κάθε πράγμα στην ώρα 
του. 

Δέλλας: Τα θετικά στοιχεία αυτής της πρότασης είναι πασιφανή, δεν θα μείνω σε αυτό. Θα 
σας αναφέρω μια δική μου εμπειρία σαν κάτοικος του Προμηθέα, έχουν δει πολλά τα μάτια μου 
εκεί και είμαι από τους ανθρώπους που έχω υποστεί και ένα σοβαρό ατύχημα στον κόμβο της 
οδού Κίμωνος. Έχω δει με τα μάτια μου και άλλα ατυχήματα.  

Επιτέλους πρέπει να μάθουμε σε αυτή την πόλη και γενικά ως πολίτες να επιβραβεύουμε 
τα θετικά στοιχεία όταν αυτά υφίστανται.  Αυτή η πρόταση κινείται προς τη θετική κατεύθυνση, 
είπατε όλα τα πλεονεκτήματα όσον αφορά την ανάδειξη και σύνδεση των ιστορικών χώρων αλλά 
θα λύσει και πρακτικά λειτουργικά ζητήματα της καθημερινότητας του πολίτη. Μπράβο και πάλι 
μπράβο. 

Σιδηρόπουλος:  Η τοποθέτηση μου αφορά το 8ο, 9ο θέμα κι αντίστοιχα το 21ο και 22ο που 
είναι η παραλαβή των μελετών γι’ αυτά τα δύο έργα. Θεωρώ ότι είναι δύο πολύ σημαντικά έργα 
για την πόλη μας. Εργαστήκαμε πάνω από 2 χρόνια για να τα φέρουμε σε αυτό το στάδιο και 
περίμενα σήμερα όλη η αντιπολίτευση να είναι εδώ. Γι’ αυτό δημιούργησα το θέμα με τον 
κ.Μαρκούλη γιατί πραγματικά θεωρώ ότι είναι πάρα πολύ σημαντικά έργα για την πόλη μας. 
Βέβαια ο κ.Μαρκούλης μας έχει συνηθίσει για όλα τα μεγάλα θέματα να απουσιάζει αλλά δεν 
περίμενα από τον κ.Παυλίδη αυτή την αντιμετώπιση, γιατί διαβάζοντας και το πρόγραμμά του 
κάποια στιγμή είδα ότι αντέγραφε ακριβώς το πρόγραμμα το δικό μας προσθέτοντας μια περιοχή 
ακόμα στο πρόγραμμά του. Δυστυχώς σήμερα το βάλανε στα πόδια. Δεν ξέρω γιατί φοβάμαι ότι 
ήταν και αδιάβαστοι, δεν πήρανε να δούνε τις μελέτες. Εγώ αυτό περίμενα σήμερα να έχουν 
ενημερωθεί γι αυτές τις μελέτες, να γίνει μια συζήτηση εδώ και αν υπάρχει κάτι να το 
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κουβεντιάσουμε. Δυστυχώς μετά την έγκριση τη σημερινή θα έχουμε τα γνωστά που είχαμε στην 
ανάπλαση όλοι θα γίνουν ειδήμονες μηχανικοί.   

Κορωνάς: Θεωρώ ότι σήμερα είναι η απαρχή των ενεργειών αυτής της διοίκησης 
προκειμένου να υλοποιηθεί ένα πάρα πολύ μεγάλο έργο, αντίστοιχο της ανάπλασης. Το 
συγκεκριμένο έργο έχει την ιδιαιτερότητα ότι ενώνει και κομμάτια του ιστορικού κέντρου της 
Βέροιας.  

Πρέπει να αποδώσουμε τα εύσημα στην υπηρεσία διότι εκμεταλλευόμενοι ένα πρόγραμμα 
και το ποτάμι κατάφερε να εντάξει και μια περιοχή που γειτνιάζει με το ιστορικό κέντρο. 
Αναφέρομαι στον Προμηθέα, γίνονται παρεμβάσεις εκεί όπως και στην οδό Πιερίων, είναι ένα 
πολύ καλό τέχνασμα και γι’ αυτό πρέπει να αποδώσουμε τα εύσημα, γιατί εκτός από το ιστορικό 
κέντρο «κουμπώνουν» και περιοχές που γειτνιάζουν και έχουν και μια έννοια της ενοποίησης 
στην ένταξη αυτή. Είναι πολύ άσχημο το γεγονός ότι σήμερα η αντιπολίτευση όσον αφορά το 
μεγαλύτερο μέρος της ελάσσονος αντιπολίτευσης απουσιάζει.  

Να θυμίσω κι εγώ ότι ήταν το ίδιο έργο, το είχαμε δει με την προηγούμενη δημοτική αρχή 
κι ενώ απουσίαζαν από πάρα πολλά πράγματα, τις συζητήσεις των μελετών, της πρότασης στην 
αστική ανάπλαση, μετά έρχονταν με κριτική έντονη διάθεση και φέρονταν κατά του δημοτικού 
συμβούλου που ψήφιζε τα συγκεκριμένα θέματα.  

Σήμερα έπρεπε να είναι εδώ να θέσουν τους προβληματισμούς, τις αντιρρήσεις τους κι 
εμείς να απαντήσουμε εφόσον είχαμε κάτι απτό να απαντήσουμε. Δυστυχώς απουσιάζουν, μου 
προξενεί κι εντύπωση που κάποιοι δημοτικοί σύμβουλοι νέοι, από τη στάση των επικεφαλής 
άγονται και φέρονται και αυτοί ενώ μπορούσαν να προσφέρουν σήμερα στη συζήτηση.  

Μια παρατήρηση να κάνω μόνο. Επειδή είδαμε και τη φωτορεαλιστική απεικόνιση στην 
οποία τα δέντρα απεικονίζονται μεγάλης ηλικίας και έχοντας και πρόσφατη την ανάπλαση της 
πλατείας Ελιάς, αν θα μπορούσαμε πραγματικά στη δαπάνη αυτή να συμπεριλάβουμε δέντρα σε 
μεγάλη ηλικία, γιατί η εικόνα του δέντρου όπως απεικονίζεται της εξωτερικής διακόσμησης είναι 
πάρα πολύ ωραία επειδή όντως παρουσιάζονται αναπτυγμένα δέντρα και γενικότερα η σύνθεση. 
Αν εμείς προμηθευτούμε δέντρα μικρής ηλικίας και περιμένουμε να αναπτυχθούν το αποτέλεσμα 
που απεικονίζεται πάρα πολύ ωραία στις προτάσεις και στις μελέτες δεν θα είναι το ίδιο, θα 
πρέπει να περιμένουμε κάποια χρόνια προκειμένου να το δούμε. Επειδή ο κόσμος θέλει να βλέπει 
πράγματα που γίνονται και να τα βλέπει σε χρόνο δεδομένο και τωρινό, θα μπορούσε να 
προβλεφθεί μεγαλύτερη δαπάνη δέντρων μεγάλης ηλικίας; καλό θα ήταν αυτό για την καλή 
εικόνα του έργου. 

Μελιόπουλος:  ¨Εμείς ιεραρχούμε λίγο διαφορετικά τα ζητήματα και από αυτό προκύπτει  
η διαφορετική μας τοποθέτηση και θα ψηφίσουμε το εισηγητικό του 9ου θέματος για τη βελτίωση 
της αστικής κινητικότητας  σε περιοχές σχολικών συγκροτημάτων. Αντίθετα θα ψηφίσουμε λευκό 
για το 8ο θέμα, δεν είμαστε πεισμένοι ότι θα προσφέρει κάτι το ιδιαίτερο. Στην πορεία θα δούμε 
ποιος έχει δίκιο και τι θα προσφέρει στη ζωή των δημοτών του δήμου μας.  

Κλείνοντας, μακάρι και άλλα σημεία να ενταχθούν σε έργα και να γίνουν παρεμβάσεις. Ας 
το έχουμε σαν πρόταση για τον προϋπολογισμό που θα έρθει, κοντά στο κτίριο της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και στο σχολείο υπάρχει μια διασταύρωση που είναι ιδιαίτερα 
επικίνδυνη και από πολλές πλευρές το έχουν θέσει ως ζήτημα. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του Δημάρχου; 
Λευκή ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Γ.Μελιόπουλος, Ι.Τσαναξίδης 
Υπέρ της εισήγησης του Δημάρχου ψήφισαν όλοι οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 11-10-2019 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου. 
2.- Την με αρ. πρωτ. 6044/5-11-2018 πρόσκληση του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας  
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
4.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 72 του 
ν.4555/2018 και του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 
4555/2018. 
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Αποφασίζει Ομόφωνα 

 
Α) Εγκρίνει την υποβολή πρότασης για τη συγχρηματοδότηση της πράξης με τίτλο 

«Βιοκλιματικό-πολιτιστικό δίκτυο διαδρομών στην παλιά πόλη της Βέροιας», για την ένταξη και 
χρηματοδότησή της στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κεντρική Μακεδονία», 
στον Άξονα Προτεραιότητας ΑΞ06 «Προστασία του περιβάλλοντος και προώθηση της 
αποδοτικότητας των πόρων» που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) με τίτλο «Αστική αναζωογόνηση και βελτίωση της ποιότητας του αέρα στην 
περιοχή παρέμβασης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΑ) της πόλης της 
Βέροιας». 

Β) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Βέροιας Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη για την υπογραφή της 
αίτησης συγχρηματοδότησης και τις περαιτέρω ενέργειες. 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  676 / 2019 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Αριστομένης Λαζαρίδης 

 
 

 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Η. Τσιφλίδης  Γ. Τσιλογιάννης  
Β. Παπαδόπουλος  Χ. Κεχαΐδης  
Σ. Ασλάνογλου  Α. Τσαπράνης  
Κ. Ρίζος  Ι. Σιδηρόπουλος  
Θ. Θεοδωρίδης  Α. Καραβασίλης  
Α. Τσαχουρίδης  Ι. Καραγιάννης  
Σ. Διαμάντης  Η. Καραμήτσος  
Β. Λυκοστράτης     
Κ. Γρηγοριάδης     
Λ. Ακριβόπουλος     
Θ. Κορωνάς     
Α. Σιδηρόπουλος     
Α. Δέλλας     
Λ. Ασλανίδης     
Γ. Μπατσαρά     
Σ. Τζήμα     
Ε. Κελεσίδης     
Κ. Βασιλειάδης     
Κ. Παλουκίδης     
Δ. Πυρινός     
Χ. Τσιούντας     
Ν. Λαζόπουλος     
Π. Παυλίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Χ. Κελεσίδης     
Ν. Αγγέλου     
Α. Μαρκούλης     
Κ. Τροχόπουλος  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  25-10-2019 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Σ. Στουγιάννος 
Κ. Θεοδωρίδης 
Π. Μουχτάρη 
Α. Συμεωνίδου 
Δ. Τσανακτσίδης 
Δ. Ράλλη 
Γ. Δεμερτζίδης 
Γ. Μελιόπουλος 
Ι.  Τσαναξίδης 
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